



張家港新興產業引資70億

協鑫籌建投資性公司 盈德區域總部進駐

香港文匯報訊(記者 吳嘉昊)在蘇州-香港現代服務業推介會期間,中國百強縣-張家港與協鑫光電和香港盈德就新興產業領域達成合作,分別簽下6億美元(約38.6億元人民幣)和5億美元(約32.2億元人民幣)的合作協議,顯示當地向新興領域方向轉型發展的戰略方向,並表達期望與港企獲得更多合作的願景。

據了解,協鑫光電在張家港將設立投資性公司,註冊資本2.5億美元,用於投資、管理國內涉及LED光電項目,同時作為光電的運營管理總部統一制定協鑫光電板塊的市場戰略,對外投資、財務及研發等功能;而作為高度專業化的外資企業香港盈德將在張家港設立盈德投資研發中心作為區域總部,註冊資本2億美元。項目將致力於高品質工業氣體的研發和供應,為大型工業企業提供專業化的配套解決方案。

「十二五」拓千億級基地

數據顯示,張家港2010年新興產業

產值878億元(人民幣,下同),完成投入140億元。今年1月至5月,此間規模以上新興產業企業達259家,實現產值658億元。「十二五」期末,政府目標是要打造新能源、新材料、新裝備三個千億級新興產業基地。

在培育新興產業方面,張家港不遺餘力。不僅加快各類載體的基礎設施和信息化配套建設,完善和創新載體的政策功能、服務功能,同時注重傳統產業的升級改造,把紡織、冶金等傳統產業集聚的人、財、物等優勢資源向新興產業領域轉移,實現傳統產業跨行業發展。

增強科技創新能力,促進產學研深



香港協鑫與張家港深度合作,該公司在今年初簽約張家港光電LED產業基地項目。

入合作,培育研發機構亦是張家港發展新興產業的思路,並且為此着力構建張家港科技創業園、碳材料研究院、智能電力研究院等重大科技平台。與此同時,政府不斷加強與高等院校所研機構對接、國內外跨國公司研發總部對接及高層次科技領軍人才對接,而此番赴港所簽署的合作,正是張家港新興產業發展成果的縮影。

政策支持高端人才對接

同時,張家港更密集出臺《張家港市新興產業培育實施意見》、《張家港市新興產業投資基金使用細則》、《市加快發展總部經濟的若干意見》和《加快發展新興產業三年振興計劃》等一系列扶持政策,為加快新興產業發展提供有力支撐,營造良好環境。



由老廠房改建的桃花塢文化創意產業園成為平江區發展文化創意產業的成功典範。

香港文匯報訊(記者 吳嘉昊、徐燕)正在香港推介現代服務業的蘇州市日前簽下百億美元大單,蘇州市委書記蔣宏坤在周二的推介會表示,蘇州不僅正努力成為高端產業城市,更要成為最佳宜居城市和歷史文化與現代文明交融的文化旅遊城市。另一

蘇州平江向「文化創意」轉型

方面,作為蘇州古城區東北部的平江區,計劃發展文化創意產業作為其轉型升級的重要抓手,積極與港尋求對接。

老廠房活化藝術區

據介紹,桃花塢大厝是蘇州傳統工藝桃花塢木刻年畫的發祥地,平江區啟用「多業態互補共生」的全新模式,利用原新光絲織廠的老廠房,通過「外形不變內涵變」的產業置換,激活老廠房的文化和經濟價值,打造成「傳統與現代文化創意產業相輔共生」的桃花塢文化創意產業園。如今,創意產業園已經吸引主題酒店、攝影棚、創意工作室等相繼入駐,並專門建立蘇州傳統工藝美術大師坊,集聚樓國英瓷畫藝術館、任鳴開刺繡藝術館、蔡雲娣石雕藝術館等行業精英。此外,平江區還打造婚慶

創意產業園、博濟科技園、遊戲蠟牛動漫創意產業園、蘇大平江科技園等一批有特色的文化創意產業項目。

高鐵催生平江新城

另外,隨著滬寧高鐵的日益普及,位於平江區北部的,以「交通樞紐、商務商貿、生態居住」為主導的平江新城正邁向發展成為蘇州最重要的交通樞紐中心和市域次級商務商貿中心。目前,1.72平方公里的商貿商務區和0.96平方公里的新火車站商業區構成新城中央商務區,吸引家樂福、國美電器等商家紛紛入駐。美國美聯大學博士班團隊以及泰國排名第一的房地產公司PREUKSA、頤高集團等企業對平江新城也給予充分認可,其作為蘇州市域次級商務商貿中心的地位日益顯露。

華夏酒店擬駐蘇州相城

香港文匯報訊(記者 徐燕、吳嘉昊)蘇州相城區渭塘鎮政府在周三與香港東海珍珠集團在蘇州-香港現代服務業合作與發展推介會簽署華夏國際酒店項目意向書。該項目總投資達5.5億元(人民幣,下同),註冊資本2億元,計劃在渭塘中國珍珠寶石城服務業集聚區內建設高達二十多層的五星級酒店。

「買珍珠,到渭塘;買傢具,到蠡口」。位於蘇州古城北部的相城區在2001年建區之前,除譽滿天下的陽澄湖大閘蟹之外,渭塘珍珠和蠡口傢具是其商貿服務業最早的「代言人」。去年年底,渭塘珍珠商李慶豐在北京大悅城開設「順峰珠寶」形象店,成為渭塘鎮首家「進京」的珍珠店;2009年,香港珠寶企業怡安集團相中渭塘鎮的「高鐵效應」,投資5億元興建佔地6萬平方米的蘇州珠寶國際交易中心,吸引包括廣東、香港、台灣和東南亞的珠寶品牌進駐,加上中國珍珠寶石城多年來在珠寶業界打下的基礎和口碑,渭塘日益成為相城區發展商貿業的典範。

服務業GDP佔比提升

相城區產業結構優化,「十一五」期間,服務業增加值由2005年的59.35億元增加到2010年的151億元,佔GDP的比重自36%增加到42%。目前,區內在建的商務酒店、賓館、寫字樓等項目共有60餘個,面積共計420多萬平方米。另一方面,相城區生態旅遊業亦發展迅猛。截至目前,地方擁有渭塘珍珠寶石城、荷塘月色主題公園等3個國家3A級旅遊景點,「蘇州相城,休閒天堂」旅遊品牌深入人心。

「十二五」期間,相城區將力爭使服務業增加值佔全區生產總值的比重提高到50%,並把發展現代服務業作為優化經濟結構的戰略舉措,提升服務業的集聚度、繁榮度和現代化水平,重點打造高鐵國際商務集聚區、旅遊產業集聚區、中心城區核心商貿區、望亭現代國際物流園區、科技服務集聚區、文化創意產業集聚區、蠡口傢具產業集聚區、渭塘珠寶產業集聚區「八大現代服務業集聚區」。



蘇州相城區建區至今整整十年,服務業發展後來居上,迎來新的春天。

熱烈歡迎 江蘇南通市丁大衛書記率代表團訪港暨 隆重祝賀 南通市沿海開發成果匯報暨項目專題發佈會 圓滿成功

香港南通同鄉會

永久名譽會長：方 鏗

顧問：周安達源 司錦泉 張紀嚴 周明權 陳 爽 李華明 陳慧鈺 陳洪生
徐 可 胡 珠 胡國祥 李建紅

會長：楊耀忠

副 會 長：張作鑫 虞哲奐 張寧武 徐方正 陳通生 釋道平 聶 毅 丁 重
曹元石 方 剛 袁亞康 耿洪海 蘇永樂 左成慈

司 庫：曹元石(兼)

秘 書 長：左成慈(兼)

副 秘 書 長：朱樂渝 劉文銀 張 華 張瑞祺

敬 賀